

"Мы посвящаем вам"

Так назывался масштабный концерт в театре драмы, который был инициирован и проведен возобновившим свою работу обществом композиторов Новокузнецка во главе с его председателем заслуженным работником культуры Российской Федерации Михаилом Масловым.

Зрители, которых оказалось немало, очень тепло принимали песни, романсы, вокальные миниатюры и инструментальные пьесы новокузнецких композиторов Александра Александрова, Александра Ляпина, Михаила Маслова, Сергея Толстокулакова, Ольги Шабельниковой, Германа Воронова, Алексея Толстых и гостя концертной программы композитора из Калтана Виктора Белова.

"Возможно, этот концерт прозвучит не так громко и помпезно, как выступление звезд шоу-бизнеса, - было точно сказано на открытии вечера, - но это живая музыка, полная любви к Родине, уважения к землякам, преклонения перед боевыми и трудовыми подвигами кузбассовцев, восторга перед чудом жизни и любви".

На сцене появился лауреат международных конкурсов муниципальный камерный хор под

управлением заслуженного деятеля искусств России Сергея Липового и оркестр русских народных инструментов ДК "Алюминщик" под управлением почетного работника среднего специального образования Александра Михайлина, и концерт начался исполнением известной песни Михаила Маслова на слова Павла Майского "Кузнецкий край". Дальше прозвучала Маслова же на тихие слова Рубцова песня "Выпал снег", затем произведения - тоже известные завсегдатаям концертов - Сергея Толстокулакова: две части из кантаты "Тобольские песни" и русские разгульные "Во тереме", "Выйди, верна манерна моя" и "Во кузнице".

Председатель общества композиторов Новокузнецка заслуженный работник культуры России и отличник культуры СССР Михаил Маслов, точнее, его произведения, открыли, если так выразиться, "регулярную часть" концерта. В исполнении лауреатов международных конкурсов Екатерины Сергеевой, Ольги Кузьминой, Анастасии Размочаевой и Екатерины Исаевой прозвучали романсы "Пред лицом жизни" (на слова Любови Никоновой), "Ах, эта ночь" и "Родная сторона".

Затем свои произведения представил дипломант областных конкурсов композиторов Герман Воронов. В числе прочего прозвучал проникновенный "Комбат" (слова Василия и Ирины Галактионовых), посвященный памяти командира батальона Сергея Солнечникова, спасшего жизни солдат, закрыв своим телом гранату.

Гость концерта Виктор Белов из Калтана прибыл с целой делегацией во главе с начальником управления тамошней культуры. Потом был представлен автор нескольких сборников инструментальной музыки заслуженный работник культуры России Алексей Толстых, за которым последовали любимые многими композиторы Александр Александров и вновь Сергей Толстокулаков, единственная женщина-композитор в этом концерте Ольга Шабельникова и, конечно, написавший одну из самых ярких страниц в музыкальной жизни города заслуженный работник культуры Александр Ляпин.

Зрители концерта бурно аплодировали новокузнецким композиторам. Наверное, есть смысл проводить такие встречи чаще.

Глеб Соколухин.